

## DSO-GR d.o.o. v obrambi pred COVID-19

Dom starejših občanov Gornja Radgona se v teh kriznih časih spopada z mnogimi dilemami, ki se spreminjajo iz dneva v dan.

Trenutno v Domu nimamo potrjene okužbe z koronavirusom, prav tako nimamo suma na okužbo. Zavedamo se, da se krog neokuženosti okoli nas počasi oži. Glede na to, da smo pravočasno Dom zaprli za obiske in omejili izhode stanovalcev v bližnji park in v mesto, obstaja minimalna možnost vnosa okužbe v Dom s strani stanovalcev. Seveda se zaenkrat lahko sprehodijo v neposredni bližini domske zgradbe oziroma na dvoriščni strani in upajmo, da bo tako tudi ostalo.

Obstaja pa verjetno večja možnost vnosa okužbe s strani zaposlenih, kot se je to pripetilo v drugih domovih po Sloveniji, zato smo naše delavce natančno seznanili z vsemi varovalnimi ukrepi. Znotraj doma jih prilagajamo v skladu z navodili NIJZ, MZ, SSZS in domskega zdravnika infektologa dr. Jože Primožiča. Prav tako se sproti poslužujemo koristnih ukrepov, ki jih svetujejo kolegi iz drugih domov. Sodelovanje s Civilno zaščito in Rdečim križem je steklo nemudoma in ga ocenjujemo kot zelo dobro.

Organizacijsko smo prilagodili turnuse dela, tako, da je čim manj menjavanja zaposlenih (prehod na 12 urni delovni čas v zdravstveni negi), ustanovili smo fiksne delovne time, vse zaposlene smo natančno poučili o vseh ukrepih, ki jih je nujno izvajati ves čas prisotnosti na delovnem mestu, kakor tudi v zasebnem življenju. Del prostorov (prostori fizioterapije in delovne terapije) smo namenili kontaktni izolaciji in jih temu primerno opremili. Vodje so pripravili celoten program dela v primeru pojava okužbe v domu. Osnovne varovalne opreme, ki ustreza obravnavi bolnika okuženega s koronavirusom (maska ffp3, zaščitni plašč, kapa in vizir) praktično (žal še) nimamo, oz. imamo morda za dan ali dva za primer posamezne okužbe.

V skladu s priporočili izvajamo redno razkuževanje kritičnih površin in delovne opreme.

Vsi ukrepi so seveda odvisni tudi od resursov oz. delovnih sredstev, ki jih je v tem trenutku zelo malo in jih je na trgu skoraj nemogoče dobiti. Dnevno se ukvarjamo z iskanjem ponudnikov zaščitne opreme, vendar so roki dobave predolgi in dobava nezanesljiva. Če bi želeli v celoti upoštevati potrebne standarde glede rednega menjavanja zaščitnih sredstev, bi bilo nujno zagotoviti redno in zadostno dostavo osebne varovalne opreme.

Vsi zaposleni po svojih zmožnostih in najboljših močeh sodelujejo pri zagotavljanju podpore vsem nujnim službam. Vendar je psihični pritisk na zaposlene zelo velik, saj so ves čas v pričakovanju pojava virusa tudi v našem Domu. Trudimo se, da jih sproti informiramo o vseh novih ukrepih ter sproti razrešujemo morebitna vprašanja in dileme.

Kljub temu si prizadevamo, da naše delo poteka nemoteno, da so stanovalci deležni enake oskrbe kot pred pojavom epidemije. Nekoliko smo spremenili način dela, saj so individualne aktivnosti nadomestile aktivnosti, ki so prej spodbujale druženje stanovalcev. Ker je nemogoče zagotoviti popolno izolacijo stanovalcev, le te spodbujamo, da se družijo predvsem s stanovalci enote na kateri bivajo. Z vidika stanovalcev je najhujša izolacija s strani svojcev, ki v dom ne smejo prihajati. Stanovalci s svojci kontaktirajo s pomočjo mobilnih telefonov. Prav tako smo jim omogočili (s podporo Telekom Slovenije) neomejeno komunikacijo s svojci preko videokonferenc (uporaba Skype, What`sApp, Telegram, Viber).

Vodstvo Doma se večino časa ukvarja z zagotavljanjem normalnih pogojev dela, poročanjem ustreznim organom, sprotnim reševanjem problemov in nabavo ustrezne delovne ter varovalne

opreme. Z obstoječim kadrovskim normativom je bilo to že v normalnih razmerah zelo težko, sedaj pa je obremenjenost zaposlenih enormna. Bojimo se, da v kolikor bo epidemija trajala dalj časa, oziroma se bo pojavil izpad zaposlenih zaradi okužb (posledično bo izgorelost našega kadra neizbežna) ne bomo mogli zagotavljati kvalitetne nege in oskrbe našim stanovalcem. V ta namen smo razpisali poizvedovanje pripravljenosti prostovoljcev za pomoč in naleteli na nekaj odziva s strani posameznikov.

Vsekakor pa velja povedati, da so naši stanovalci in njihovi svojci z razumevanjem sprejeli spremembe, ki smo jih bili prisiljeni napraviti in se jim za to zahvaljujemo. Zahvala pa tudi zaposlenim v Domu, ki z veliko mero empatije, entuziazma in požrtvovalnosti opravljajo svoje delo ter v danih razmerah storijo še kaj, oziroma mnogo več od svoje delovne obveze. Pomembno je, da se vsi zavedamo odgovornosti, in da delujemo složno, saj nam edino na tak način lahko uspe...

V prilogi posredujemo tudi okvirni pregled ukrepov oz. aktivnosti za preprečevanje širjenja koronavirusa (COVID-19) v DSO-GR d.o.o.

V upanju, da bodo vsi ukrepi, ki jih podvzemamo primerni, in da nam bo vseeno nekako uspelo preprečiti pojav okužbe v Domu starejših občanov Gornja Radgona, vas lepo pozdravljamo. Ostanite zdravi!

Mag. Marjan Žula  
direktor  
DSO – GR d.o.o.



DOM STAREJŠIH OBČANOV  
GORNJA RADGONA d.o.o.

## UKREPI ZA PREPREČEVANJE COVID 19

☹ Zaprtje doma 6.3.2020 (delno) in dokončno 12.3.2020

- Spremembe pri stanovalcih ( sedežni red in čas obrokov, nabava zelenih dodatkov iz trgovine, prepoved izhodov...
- Priprava prostorov za kohortno izolacijo 16.3. 2020
- Spremembe razporedov delavcev
- Sprememba predaj službe
- Dnevno poročanje na ministrstvo za zdravje
- Dnevno poročanje na NIJZ
- Merjenje temperature vsem zaposlenim od 23.3.2020
- Uporaba zaščitnih mask v ZN, ostalim po oceni tveganja oz. pri delu s stanovalci
- Nabava dodatne opreme, maske, zaščitna očala, vizirji, zaščitni plašči, rokavice, oksigenatorji...
- Seznanitev vseh delavcev z pripravami za Covid 19 z dne 30.3.2020
- Izobraževanje delavcev za nošnjo dodatne zaščitne opreme -30.3. 2020
- Predstavitev delavcem plana dela v primeru epidemije- algoritem ukrepov
- Določitev odgovornih oseb
- Kolegij direktorja se redno sestaja in predstavlja obenem delovno koordinacijsko skupino, po navodilih MZ